

## IZHAJA VSAK DAN

tudi ob nedeljah in praznikih ob 5, ob ponedeljkih ob 9. zjutraj. Posamične števe se prodajajo po 3 kv. (6 stot.) v mnogih tobakarnah v Trstu in okolici. Gorici, Kranju, Št. Petru, Postojni, Sežani, Nabrežini, Sv. Luciji, Tolminu, Ajdovščini, Dornbergu itd. Zastarele števe po 5 kv. (10 stot.)

**OGLASI SE RAČUNAJO NA MILIMETRE** v širokosti 1 kolona. OENE: Trgovinski in obrtni oglasi po 8 st. mm. smrtnice, zahvale, poslanice, oglasi denarnih zavodov po 20 st. mm. Za oglase v tekstu lista do 5 vrst 20 K, vsaka nadaljna vrsta K 2. Mali oglasi po 4 stot. beseda, najmanj pa 40 stot. Oglase sprejema Inzeratni oddelek uprave „Edinosti“. — Plačuje se izključno le upravi „Edinosti“. Plačljivo in tožljivo v Trstu.

## EDINOST

Glasilo političnega društva „Edinost“ za Primorsko.

„V edinosti je moč!“

## NAROČNINA ZNAŠA

za celo leto 24 K, pol leta 12 K, 3 mesece 6 K; na naročbe brez dopolne naročnine, se uprava ne ozira. Naročnina za nedeljske izdaje „EDINOSTI“ stane: za celo leto Kron 5.20, za pol leta Kron 2.60.

Vsi dopisi naj se pošiljajo na uredništvo lista. Nepravilna pisma se ne sprejemajo in rokopisi se ne vračajo. Naročnino, oglase in reklamacije je pošiljati na upravo lista.

UREDNIŠTVO: ulica Giorgio Galatti 20 (Narodni dom). Izdajatelj in odgovorni urednik ŠTEFAN GODINA. Lastnik konsorcij lista „Edinost“. — Natisnila Tiskarna „Edinost“, vpisana zadruga z omejenim poročtvom v Trstu, ulica Giorgio Galatti šte. 20.

Poštno-hranilni račun šte. 841-652. TELFFON št. 11-57

## BRZOJAVNE VESTI.

Dr. Nagl slovesno umeščen za dunajskega nadškofa.

DUNAJ 24. V stolnici sv. Štefana se je danes v navzočnosti večih ministrov, zastopnikov oblastnih itd. vršilo slovesno umeščenje dr. Nagla za dunajskega nadškofa.

## Razburjenja v Turčiji radi Tripolisa.

CARIGRAD 24. Po mestu so krožile včeraj razne vznemirljive vesti o zasedenju Tripolisa od strani Italije, kar je povzročilo v turških krogih veliko razburjenje in močan padec kurzov na borzi. Turško časopisje vodi proti Italiji zelo odločen boj, ter pozivlja vlado naj zahteva od italijanske vlade pojasnila glede njenih načrtov. Tripolitanci so portu brzojavno naznanili osnutje sto domačih batalijonov za brambo dežele. „Tanin“ priporoča naj bi se v slučaju napada Italije na Tripolis lovilo italijanske trgovske ladje.

## Novi ruski ministrski predsednik.

PETROGRAD 24. Kokovcev je imenovan za ministrskega predsednika, a ostane tudi še nadalje finančni minister.

## Bojkot avstrijskega parobrodarstva v Turčiji.

— B — Komaj se je po „aneksijski krizi“ malo zboljšalo stanje avstrijskega parobrodarstva v Turčiji, se ima sedaj isto zopet boriti proti novim nevarnostim. Velikanske izgube, ki jih je imel avstrijski Lloyd za časa tedanjega bojkota, so komaj pozabljene, a sedaj ga čakajo nove žrtve.

Znano je, da opravlja avstrijski Lloyd največji osebni promet v Levantu. Mednarodno občinstvo se je privadilo na parnike avstrijskega Lloyda. To poslovanje pa se ni dopadlo nekaterim krogom v Turčiji, ker hočejo isti v levantinskih luhah dvignili za osebni promet domače parobrodarstvo. Obstoječe turško paroplovno društvo ima že sedaj precejšnje število parnikov in je naročilo še nove velike. Toda ni bilo možno na lahek način odvrniti naravnim potom občinstva od parnikov avstrijskega Lloyda, ker se je uvidelo, da se z navadno trgovinsko konkurenco ne bi moglo škoditi avstrijskim parnikom.

Turška paroplovna družba je zato nahujkala posestnike bark, ki prevažajo potnike in blago z obrežja na parnike in obratno in le-ti nočejo sedaj prevažati potnikov na avstrijske parnike, ali jih pa ne prevažajo, ako se jim prav hučo ne zagroža. Potem zopet nagovarjajo in agitirajo med potniki, da naj se vozijo s turškimi parniki. Začetkom se je reklo, da bo v tem pogledu posredovalo naše poslanstvo v Carigradu. Nu, minulo je že več časa, a stanje ne le, da se ni zbolj-

šalo. Tu se je zopet pokazalo, da so naša diplomatska zastopstva samo za parado in reprezentacijo in da jim skoro nikdar ne vpeva, ko je treba ščititi trgovinske interese monarhije.

Bojkot se razteza samo na avstrijske parnike, ampak oškodovane so tudi druge paroplovne družbe, seveda te ne trpijo od daleč take škode kakor avstrijski Lloyd. Na zanimiveje pri tem bojkotu je to, da podeluje Turčija koncesije za gradnjo železnice tujim podjetnikom v isti čas, ko se fanatično agitira za bojkot tujih paroplovnih družb na korist domače družbe.

V Turčiji sta avstrijska trgovina in parobrodarstvo na dobrem glasu, a ves bojkot so uprizorili Mladoturki. Ta bojkot, ki mu ne daja povoda ničesar, bi naši merodajni faktorji zamogli še o pravem času zaustavili z nekoliko enerzijske.

## Proti draginji.

Včerajšnja nedelja, vsaj dopoldne, je kazala v Trstu vse znake protidraginjskega gibanja, energičnega začetka boja proti draginji. Ta boj se je začel z obeh nasprotnih si strani — na eni strani do skrajnih meja potrpljenja pritirano delavstvo, na drugi pa vse obljubjujoča, a vse svoje obljube sproti požirajoča vlada — sicer na enako energično, toda ob enem tudi preznačilno različen način. Delavstvo je zbiralo svoje moči na javnih, vsakomur dostopnih, pod paznim nadzorstvenim očesom c. kr. vlade se vrščih shodih. c. kr. vlada pa je tudi zbirala svoje moči po vseh tržaških, primorskih in baje celo ljubljanskih — vojašnicah. Na nogah je bil ves tržaški redarski kontigent, vse tržaško vojaštvo je stalo pripravljeno po vojašnicah, da v slučaju potrebe s puškinnim kopitom potolaži lačne proletarske želodce, po tržaških ulicah so se svitali bajoneti iz cele Primorske sklicanih orožnikov, iz Gorice je prišel na pomoč baje celo 47. pešpolk, in pravijo, da so bili pripravljene tudi oni mojsterski vzdrževalci javnega miru in reda, ki so pred tremi leti, obkladajoč občinstvo z „windische Hunde“, škropili ljubljanske ulice s švinčenkami in ljudsko krvjo, po teh dogodkih po celem kulturnem svetu žalostno zasloveli 27. pešpolk.

Kolika razlika torej na obeh straneh! Tu svojega neznosnega položaja se zavedajoč, odločno, a vendar v mejah dostojnosti in zakona svoje najvitalnejše interese braneče delavstvo, tam pa edina provzročiteljica tega neznosnega položaja, c. kr. vlada, braneča svojo krivdo in krivico s puškami, sabljami, kroglijami in bajoneti, in s svojimi nesmiselnimi „varnostnimi pripravami“ naravnost izzivajoča dejanski odgovor na tak način ublaževanja splošne draginje.

nokar boječa srca mojih zaljubljenih emirov so se naenkrat spremenila v levja srca, in ta čudež se je zgodil samo vsled tvojega čara gosudarka! Kdo bi se ti ne klanjal, in kdo bi se čudil meni, tvojemu slugi, da se moj duh klanja tebi, ko so tudi misli vkovane v okove? — Vpijte, vpijte!“ je mahnil z roko proti dvorišču, od koder sta vedno bolj grozeče zvenela ženket orožja in divji krik, „predno vam zagodim grla, mi preostaja še dosti časa, da razglasim, da zarod izhajajoči iz tvojega naročja, gosudarka, proslavi otomansko državo, jo napravi veliko in strašno vsemu svetu!“ — je naznanjal kakor nadahnen proroškim duhom. „Čuješ Mohamede, moj sin, sin rajskega ptiča s tem srečem kraljevske orlice?“ se je nagnil k dečku.

Deček se ni brigal za govorico, niti za odlično družbo, ker je bil že vajen tega, da so največji mogotci v prah sklanjali svoja čela prep njim, otrokom; zrl je samo na truplo umorjenega age, sočutno sicer, toda brez vse bojzani, ali pa gnusa.

Ne svojim varnostnim pripravam, temveč edino le razsodnosti tržaškega delavstva naj se zahvali c. kr. vlada, da ni zabesnel včeraj po tržaških ulicah boj pravde proti krivdi v vsej svoji grozoti.

## Shod narodnega delavstva.

Slovensko narodno delavstvo se je zbralo na poziv NDO na velik protestni shod v društveni dvorani NDO. Obširna dvorana ni imela prostora za vso ogromno množico, več nego polovica občinstva je morala ostati zunaj.

Shod je otvoril v imenu NDO njen podpredsednik Fran Godnik ter po kratkem pozdravu takoj podal besedo dr. Josipu Mandiču, da poroča o draginjskem vprašanju.

Poročevalec je povdarjal, da se zgodovina Avstrije v zadnjih desetih letih razvija edino le v znamenju vedno naraščajoče draginje, popolne disorijentacije na gospodarskem polju, večnega boja med konsumentom in producentom. V parlamentu je bilo zadnja leta vloženi neštivilno nujnih predlogov v zadevi draginje, in vlada je obljubovala, a storila ni ničesar. Misli je bilo, da bo vlada izpoznala vsaj sedaj, ko je draginja že postala naravnost neznosna, da je treba tudi kaj ukreniti proti splošni bedi, toda pokazalo se je vnovič, da vlada ne zna računati z davčnim denarjem, kajti naložila je pač davkoplačevalcem nova vojaška bremena, zvišati hoče število vojaštva, a za ublažitev draginje nima ničesar.

Položaj konsumentov, zlasti pa delavskega ljudstva je bil že lani neznošen. Vlada je študirala, kako naj bi odpomogla draginji, in odpraviti je mislila draginjo s par ladjami argentinskega mesa. Samo polovičarstvo! S četrtinko kilograma mesa, kolikor ga je prišlo na osebo, naj bi se odpravila splošna draginja. In namesto koraka naprej, je vlada nato storila korak nazaj. Namesto da bi bila delovala nato, da se sprejme znani predlog na neomejen uvoz inozemskega mesa, se je udala zahteval veleagrarcev in poskrbela, da ni bil sprejet v zbornici ta po draginjskem pododseku odobreni predlog, temveč brezbarvna resolucija, ki zahteva uvoz inozemskega mesa po možnosti, to se pravi, kolikor dovoli ogrska vlada in agrarstvo.

Danes je po vsem tem postal položaj tak, da se ni ustrašil dunajski meščan izreči besed, da more rešiti avstrijsko prebivalstvo te neznosne bede edino šele revolucija. In prišlo je do krvoprolitja na Dunaju.

Je pa tudi naravnost smešno, kako hoče vlada odpraviti draginjo, namreč s 50-odstotnim znižanjem železniških tarifov za živila. Govornik omenja tu naš včerajšnji članek o draginji, v katerem smo pojasnili to „protidraginjsko“ vladno akcijo, in pripominja, da je ta akcija le nor-

„Kaj pa naj to pomenja?“ je vprašal z otroško radovednostjo, ko ga je oče ogovoril.

„To pomenja, naj nihče v bodoče ne svetuje sultanu, tvojemu očetu, k bojazljivemu dejanju,“ je odgovoril Bajazet.

„Zapomnim si to, oče, za pozneje, ko bom stal na tvojem mestu,“ je odvrnil deček hladno, nehale je njegovo sočutje; divja narav očeta je premagala v njem materinsko mehko.

„Čuješ, Štefane!“ je izpregovoril Topličanin, „to je otrok tvoje sestre! Iz srbskega naročja je izšel najkrutejši bič za srbski narod!“ In vil je roki. „In jaz, jaz moram braniti te gade! Kaj sem storil, ko sem tamkaj v Drinopolju, zapeljan od čara sedanjosti, prisegal?“

„Čujem slavo svoje sestre in vidim njeno velično in bodočo visočino njenega plemena,“ je dejal kratkovidni Štefan Lazarevič, zaslepljen po bratski ljubezni do sestre.

Okno je zazvenelo in kakor zlato drago

čevanje iz ljudskih potreb. — Namesto da bi odprla ne glede na Ogrsko mejo za neomejen uvoz prepotrebnih živil, nas tolaži z znižanjem tarifov za krompir, fižol in — otrobe.

A še bi bilo, ko bi Avstrija ne bila v veliki meri agrarna država. Seveda ne pridejo tu v poštev naši siromašni kmetiči po Goriški ali Istri, temveč le veleagrarci na Češkem, Moravskem, v Galiciji in na Ogrskem, in ti proizvajajo velikanse množine živil in jim vsled vladne potuhe tudi diktirajo cene, kakor sami hočejo. In naša vlada, namesto da bi poskrbele, da je domače prebivalstvo preskrbljeno z živilom, dovoljuje izvoz avstrijskih pridelkov, zapira pa svoje meje za uvoz inozemskih. Prebivalstvo je tako izročeno na milost in nemilost veleagrariskim izkoriščevalcem.

Toda minoli so časi, da bi kak Hohenzollern gospodaril avstrijskemu prebivalstvu. In če pravijo hofrati in ministri, da bi bilo odpretje meja brez dovoljenja Ogrske kršenje obstoječih pogodb ali zakonov, naj povedo, ali je tako „kršenje“ v odvrnitev splošnega gorja morda manj opravičljivo, kakor pa kršenje pogodb iz kakih militarističnih in drugih višjih vzrokov, kakor je to bilo prekršenje berlinske pogodbe v zadevi aneksije Bosne in Hercegovine! Hinavci!

Cela Avstrija kliče danes: dajte nam kruha, dajte nam mesa. Bliža se trenotek, ko se bo polastil mase obup, in v takem položaju ne izbira masa sredstev, temveč poseže tudi po najskrajnejših, morda tudi nedovoljenih, v masi vre, že dolgo vre, naj gleda torej vlada, da posoda ne prikipi, kajti posledice bi bile grozne, kakor so bile posledice enakih razmer na Francozskem, iz katerih pa se je porodila velika francoska revolucija z vsemi svojimi grozotami.

Ako hoče vlada mir, naj nemudoma ukrene vse, da se olajša neznošna draginja, ako pa ne, bodo govorile mase.

V prvih dneh meseca oktobra se sestane državni zbor, v katerem bodo ljudski zastopniki predložili vladi ljudske zahteve. Tu se bo odločila naša prihodnost. Bodo torej pripravljene na vse. Upajmo, da bodo gospodje na Dunaju spoznali svojo krivdo in vendar enkrat storili svojo dolžnost; če pa ne, pa bodimo pripravljene za boj, in če je treba, tudi boj do skrajnosti!

Govornik je predlagal, da se odpošlje min. predsedniku brzojavko z najodločnejšim protestom proti dosedanemu načinu reševanja draginjskega vprašanja in z zahtevo, da se nemudoma odprejo meje uvozu živil iz inozemstva, in da se pooblasti vodstvo NDO, da ob otvoritvi državnega zbora pismeno pozove vse jugoslovanske poslance brez razlike strank, da se v enakem smislu zavzamejo za ublaženje draginje.

steklo se je sesipalo na tla; puščica je priletela skozi odprtino in se zapčila v stropu — kako blizu so že morali biti uporniki!

„Za menoj moji zvesti!“ se je ojunčil sedaj Bajazet, „ti psi tamkaj postajajo že predrzni do skrajnosti!“

In z radostnim krikom: „Allah!“ in „Ilderim!“ so hiteli paše in emiri za svojim sultanom, kakor bi se sedaj šlo samo za to, da vidijo beg in kaznovanje drznih upornikov.

„Sestra!“ je pristopil Štefan k njej in se dotaknil njenega ramena, kajti ona je zrla nepremično za odhajajočimi, tako, da niti opazila ni, da je njen brat, knez Štefan Lazarevič, z vojvodo Topličaninom ostal v dvorani.

„Štefane!“ se je hitro obrnila k njemu sultanovka, „ti si tukaj, brate?“ je vprašala začudeno.

„In ti nisi videla svojega brata radi svojega moža, sestra moja?“ je vprašal Štefan z očitanjem.

(Pride še.)

## PODLISTEK.

## Jug.

Historičen roman. Spisal Prokop Chochołoušek Poslovenil H. V.

## Angora.

En vsklik občudovanja je zazvenel po dvorani; kakor skozi čar je zginila vsa bojazan, vsa neodločnost z lic emirov; njih oči so se naenkrat bliskale bojaželnosti, vsaka roka je oklepala ročaj jatagana.

„Neupogljiva palma Lisabona, gosudarka moja!“ je zaklical Bajazet v pravičnem občudovanju, „katera žena se more tebi jednatiti?“

„Hitimo, padišah, jasni moj gospod!“ je silil sedaj stari Timurtaš v razburjenju, pozabljač v svojem navdušenju celo na svojo suženjsko prilizjenost, „hitimo in kaznujmo upornost teh psov, katerih tuljenje onečešča posvečene zidove tvojega seraila.“ „Allah-Akhbar!“ je zaupil Bajazet, „rav-



Po burnem odobravanju, ki je sledilo poročevalčevim izvajanjem sta se še priglasila za besedo gg. Brandner in Kodelja, ki sta oba, v pretresljivih besedah rišoč neznosni položaj delavstva, pozivala k složnemu in odločnemu nastopa za skupne koristi. Pala je marsikatera bridka in ostra na naslov tiste vlade, ki ima vedno dovolj sredstev za vse, samo ne za v skrajni bedi se nahajajoči proletarijat. Iz oči vse te stoinstoglave množice je prosevala najtrša odločnost, da hoče sama storiti konec temu obupnemu, nevzdržnemu stanju, ako poklicani činitelje ne store pravočasno svoje dolžnosti.

Živahno odobravanje so tudi izzvale besede gđc. Grželjeve, ki je izjavila, da se tudi ženstvo v polni meri priključuje protestni akciji ostalega delavstva in da je tudi pripravljeno za skupni boj proti izkoriščevalcem delavskih slojev.

Poročevalčeva predloga sta bila nato sprejeta soglasno ob viharnem pritrjevanju, in ko sta predsednik shoda in dr. Mandić še opozorila zborovalce, naj se vzdržijo vsakega dejanja, ki bi moglo imeti ali za splošnost ali za posameznika kake zle posledice, se je zaključil ta impozantni shod. Po shodu se je množica mirno razšla, toda s trdnim sklepom, da jo bo našel pravi trenotek na pravem mestu!

### Shod socialistov.

Istočasno s shodom NDO. se je vršil sklican po socialni demokraciji, na trgu Donadoni velik shod, ki se ga je udeležilo okoli 3000 oseb. Shod je otvoril g. Cerniutz, ki je po kratkem nagovoru dal besedo državnemu poslancu Pittoniju.

Govornik se je v obširnem govoru pečal z neznosno draginjo, ki je zavladata v Avstriji in radi katere posebno trpijo delavski razredi. Žigosal je nemarnost vlade, ki izgublja čas s pogajanjem z Ogrsko in se krčevito drži pogodbe z ogrsko državo, dasiravno bi morali v očigled naraščajoče bede pasti vsi oziri na to pogodbo. Govornik je rekel, da bodo socialno demokratični poslanci storili vse, da se čimprej odpro meje in se zniža carina na poljske pridelke, ki so letos z ozirom na veliko sušo še posebno dragi.

Draginja bi se nadalje lahko olajšala, ko bi razne države že enkrat nehale z oboroževanjem. Vladajoči — je vzkliknil govornik — so menda že prišli do prepričanja, da je danes evropska vojna nemogoča z enostavnega vzroka, ker bi tej vojni z gotovostjo sledila socialna vojna, ki bi korenito pometla z buržoazijo. Niso samo agrarci krivi draginje — je nadaljeval govornik — kriv je današnji kapitalistični ustroj družba, ki je postala absolutno nemogoča, prehraniti vse svoje člane.

K sklepu je govornik pozivljaval zborovalce, naj po shodu ne izpostavljajo svojega življenja vojaškim puškam in naj se izogibljuje vsakih konfliktov. Proletariat ima v oblasti drugo orožje: generalni štrajk. Napram temu orožju obnemorejo vse puške in bajoneti. Zato priporoča še enkrat mir. (Buren aplavz.)

Govoril je še g. Cerniutz in za njim anarhist Viezzo, ki je končal z vzklikom: Slava Bagrovu!

Po tem vzkliku je bilo vrženih na raznih točkah na tisoče anarhističnih letakov, pozivajočih na revolucijo.

### Obhod in demonstracije.

Po shodu se je vsa velikanska množica razvrstila v dolg sprevod, ki se je z rdečo zastavo, povito v črni flor na čelu, med pevanjem delavskih pesmi in vzklikanjem socialni revoluciji in dunajskim žrtvam. Ko so manifestantje šli mimo stanovanja znanega Cuttina, se je ta človek prikazal na oknu in se prav nesramno rogala s tem, da je vrgel med demonstrante kečsek kruha. To je maso seveda hudo razburilo in le čudo, da se izzivalcu ni zgodilo ničesar.

Na prvi oddelek policije so demonstrantje naleteli na trgu Goldoni, ta oddelek se je držal popolnoma pasivno. Množica je mirno korakala naprej po korzu. Tu pa se je na vogalu ulice s Spiridione hipoma pojavil močan kordon orožnikov, ki je dem onstrantom zastavil pot. Ti so bili prisiljeni jo zaviti v — staro mesto, medtem, ko se je le majhnemu delu posrečilo dospeti naravnost na Veliki trg. Načrt policije se je izborno posrečil. Jedro demon-

strantov je bilo razbito. Policija je zaprla vse dohode v staro mesto, iz katerega ni nihče smel na korzo.

### Spopadi na Velikem trgu.

Vzlic temu se je na Velikem trgu nabrlo v kratkem času par tisoč ljudi, ki so oglušljivo žvižgali in vzklikali. Prišlo je do več spopadov s policijo, kateri je pomagala kompanija orožnikov, ki je polagoma izpraznila ves trg. Medtem so se zbirale na Borznem trgu druge gručice dem onstrantov, ki so se podale gor po korzu in zavile v ulico S. Nicolò. Tudi tu je intervenirala žandarmerija in razpršila demonstrante. Bila je 1. ura popoldne, ko je zopet zavladata mir. A ulice so bile vzlic temu živahne in polne radovednežev. Do izgrediv torej ni prišlo. Manifestacija se je izvršila mirno, kar služi samo v čast tržaškemu delavstvu, ki je ubogalo svoje voditelje.

Aretiranih je bilo Velikem trgu 7 oseb, med temu ena ženska, ker je z dežnikom obdelovala nekega redarja!

### Kdo je kriv razširjevanju kolere?

Graška „Tagesposta“ objavlja sledeči dopis nekega v Aleksandriji bivajočega avstrijskega zdravnika: Ker je za nemške ladije, ki se vstavljajo v italijanskih priliki staniščih, določena kvarantena, se italijanske paroplovne družbe s tem okoriščajo na sledeči način, katerega sem imel pripozovati in tudi sam močne občutiti. Če so boljši — prvi in drugi — razredi zasedeni, se potniku na vse možne načine hvali udobnosti tretjega razreda ter mu se zagotavlja, da bo pozneje mogel doplačati ter se voziti v drugem razredu ko se izprazne. Tako se vozi človek ki nima na razpolago potrebnega časa v tretjem razredu, ne da bi vedel kaj vse ga čaka. Društvo v katerem se mora človek voziti je sestavljeno iz vlačug, kaznjencev, izgancev, umazanih Turkezo, Arabcev itd. Hrana po katero mora človek sam v umazano kuhinjo (jaz jo nisem mogel spraviti doli, sem se seznanil s kuharjem družega razreda, potem je šlo) sestoji dnevno iz nekaj makaronov, mesa, ali krompirja, četrt litra razredčenega črnega vina in zjutraj iz četrt litra rujave (črne) kave. Spalni prostor je 15 korakov dolg, 13 širok in dva in pol metra visok. V tem prostoru je eden na drugem 38 postelj brez rjuh, brez odej in brez podglavnikov. Zrak je neznošen in gost, Edini prostor skozi katerega prihaja zrak so vrata. Naslednji dan je bila visoka plima, zato je obolelo mnogo oseb, Hotel sem prvokrat v hojo, ker sem bil na krovu do kosti premočen; valovi so pleskali visoko čez krov, bilo je nevarno ostati zgoraj. Vendar v moji „postelji“ sta ležala dva za morsko boleznijo obolela otroka. Bilo je dve uri popolnoči. Tresla me je močna mrzlica. Končno se je nekdo za precejšno število lir dal omehčati da mi je posodil odejo. Sedel sem na stopnice ki vodijo v kojoj ter sem konečno popolnoma utrujen zaspal. Zdravniške pomoči, katero sem že enkrat zahteval in pri tem napravil bridko skušnjo, nisem več vprašal, ravnotako ne one gospoda kapitana. Vendar o tem drugič, ker bi bilo tu preobširno. Ko smo dospeli v Aleksandrijo, nas se je kakor čredo živine tretjič vodilo pred prvega častnika, ki nas je štel. Kmalu na to je sledila zdravniška preiskava; treba je bilo pokazati jezik in pustiti tipati žilo. Ostali smo v pristanišču, ne da bi mogli na kopno. Bila je razobešena rumena zastava. Kvarantena! Koliko časa? Nihče ni znal? Isti dan zopet zdravniška preiskava po pristaniškem zdravniku. Potem je dobil vsakdo neko predobro znano porcelanasto posodo z imenom dotičnega potnika in naročilom, spraviti posodo do naslednjega dne v že omenjenem spalnem prostoru. Prišlo je do najrazličnejših prizorov! Nek izgnanec je takoj izvršil svojo nalogo, ter uspeh prezentiral kvarantenskemu zdravniku, Moj fotografski aparat je bil vedno v delu. Tako nas se je držalo dva dni. Tretji dan nas se je izkrcalo, a ne na kopno. Nismo znali kam. Pod policijskim nadzorstvom je šlo do nekega tovornega kolodvora, od tam v vlak preko velikega kanala Nila mimo Karakola (kaznilnica), dokler je vlak obstal pred nekim starim zidovjem. Tu v stare

## RUDOLF SCHULTZE

IZ BERLINA koncesionirani zobotehnik

Piazza Barriera vecchia, uhod ulica Sette Fontane šte. 2, II.

bivši asistent zobozdravnika dr. Saklerja.

UMETNI ZOBJE PO NAJNOVEJŠI MODERNI TEHNIKI.

JAMČI SE ZA PERFEKTNO IZVRŠITEV.

Zmerne cene z ozirom na razmere manj posedujočih slojev.

OPRAVKI SE IZVRŠUJEJO V DVEH URAH. — SPREJEMA OD 9—1 IN 3—7.

## Kron 6200!!

AUTOMOBILI FORD 1911

Največja tovarna sveta. Izdelovanje letno 40.000 voz edinega tipa CHASSIS 20 HP šest raznih tipov kočij Kočija „FORD“ je najpopolnejša, najhitrejša in najekonomičnejša. Kar jih obstoji. — GENERALNI ZASTOPNIK

ANTON SKERL . TRST

Piazza Goldoni 10—11, Tel 1734

Velika centralna garaža, ulica del Saachi 16, vogal ulica Boschetto TELEFON 2247. STOCK PNEUM GOODRICH (amerikanske).

Automobili na posodo po zmerni ceni.

Varstvo in vzdrževanje avtomobilov, — — Solidna postrežba.

## ZALOGA DALMATINSKEGA VINA

(lastni pridelek iz Jesenic pri Omišu) 355

Filip Ivanišević - Trst

ulica Valdrivo št. 17. — Telefon št. 14-35.

Prodaja na drobno in na debelo.

GOSTILNE: „All'Adria“, ulica Nuova št. 11 in „Al fratelli dalmati, ulica Zudecche št. 3, v katerih toči svoja vina I. vrste.

## Skladišče pohištva

na novo odprto

Trst, ul. Commerciale 2.

Samo pohištvo iz tovarne

Solkani :: po najnižjih cenah.

Kompletne sobe ter posamezni kosi vsakovrstne oblike.

## Sebastiano Zamagni

Trst, Via dell' Istria št. 28

— nasproti solaru —

## Zovarna cementnih plošč

po K 170 v velikosti 52 cm<sup>2</sup>

delanih na roko iz najboljšega materijala Zaloga ima na razpolago vedno dovolj blaga.

## Hočete se prepričati?

Obiščite velika skladišča

## Marije ud. Salarini

Ponte della Fabra 2 — ulica Poste Nuove

(vogal Torrente) „Alla Città di Londra“

Velik izbor izgotovljenih oblek za moške in dečke kostumi za otroke Površniki, močne jope, kakor tudi raznih paletotov. Obleke za dom in delo. Delavske obleke. Tirolski loden. Nepremočljivi plašči (pristni angleški). — Specialiteta: blago tu- in inozemskih tovarn. Izgotovljajo se obleke po meri po najnovjši modi, točno, solidno in elegantno po nizkih cenah.

## R. Gasperini, Trst

Telefon šte. 1974. SPEDITER Via Economo št. 10

### Prevozno podjetje

o. kr. avstrijskih drž. železnice

2051

Sprejme razcarinjvanje kakoršnegasbodi blaga iz mitnic, dostavljanje na dom.

POŠILJATVE, POTEGA KOVČEGOV. NAJDOGODORNEJŠE CENE.

Zastopstvo tvrdke „CEMENT“

Tovarna cementa „PORTLAND“ v Spljetu.

PRODAJA NA DROBNO. CENE BREZ KONKURENCE.

Velike nove prodajalnice pohištva in tapetarij

## :: Paolo Gastwirth ::

TRST, ul. Stadlon št. 6 - Telefon 22-85 (hiša gledališča Fenice)

Dva oddelka: Fino pohištvo — Navadno pohištvo. Cene zmerna.

Bogata izbira izbira popolnih sob od 300 do 4000 kron. Jedilne sobe. Sprejemane in kadilne dvorane v najnovjšem slogu. — SPEČIJALITETA: Železno in medeno pohištvo

Bogata izbira vsakovrstnih stolic. — Popolne opreme in posamezni deli.

## Razstava: pohištva

VEDNO V ZALOGI: moderne in gosposke spalne sobe in jedilnice iz amer. orehovine, hrastovine in mahagonije; pisalne mize in obešalniki za obleke. Prodaja po konkurenčnih cenah. Via Madonna del Mare št. 6

REZBARSKA DELAVNICA.

## UMETNI ZOBJE

Plombiranje zobov

Izdiranje zobov brez

= vsake bolečine =

Dr. J. Čermák V. Tuscher

zobozdravnik konces. zobni tehnik

TRST

ulica della Caserma št. 13, II. n.

## Edina slovenska

## knjigoveznica

ANTON REPENŠEK, Trst, ul. Cecilia 9

Izdeluje vsakovrstna knjigoveška priprosta

in fina dela PO KONKURENČNIH CENAH.

## Zoplo se Vam priporoča,

da kupite

## stearične sveče

Nove tržaške tovarne (Nuova Fabbrica Trlestina „Marca Angelo), katere so najboljše vrste in po nizki ceni.

Guido Bienenfeld

Trst - ulica Coroneo 39 - Trst

## ALEKS. FRANC MAYER - TRST

### žgalnica kave

TELEFON 1743.

Najboljši vir za dobivanje pešene kave.

## Kupujte „Nar. kolek“!



hleve nekega kediva se nas je gnalo — bil je to lazaret! A kako dolgo, to ni znalo nihče! V dvorišču, za lesenim plotom, ločeni od drugih se že tam nahajajočih sotrepečih bratov, ki so nas pozdravili s krikem in ploskanjem, pod varstvom črnih vojakov, ki so z nabaseno puško pred nami patrolirali gori in doli, smo morali ostati še dva dni, predno smo bili prosti. Po noči je pobegnil nek odgonec. Streljali so za njim, a on se ni več vrnil.

Te vrstice, le mal izveček iz mojega dnevnika, naj bodo vsakomur v resno svarilo, da bi se seznanil s „Società marittima italiana“. Druge parobrodne družbe imajo pred odhodom kvaranteno in sprejemajo le zdrave ljudi. Italijan je pa neizbirčen. Da je le njegova ladija polna! Kaka posledica bi pod takimi razmerami utegnila imeti nalezljiva bolezen — ne govorim o koleri — ki bi izbruhnila, se ne more misliti. Te razmere bi se morale na višjem mestu upoštevati, ker posledice take nemarnosti ne zadevajo le Italije same ter bi utegnile imeti za celo Evropo težkih posledic. Italija, ki živi od tujskega prometa, nele, da zamolčuje svojo kolero, podpira direktno razširjevanje epidemij, ker pušča v nemar vse ozire higijene. Za take razmere ni odgovorna le kaka ladija, tudi ne „Società marittima italiana“, temveč zato treba pozvati na odgovor kraljestvo Italijo!

**Domače vesti.**

**Pogreb dra. Gvidona Skapina.** Na pogrebu dra. Gvidona Skapina, ki se je vršil včeraj popoldne, je prišla do manifestantnega izraza vsa ljubav, ki jo je ta mladi, skromni, a vendar po svoji bogati nadarjenosti redki mladi mož užival ne le v vseh slojih tržaškega Slovenstva, ampak tudi med drugorodci. V sprevedu se je pomikalo gotovo nad 2000 ljudij in med njimi tudi precej Italijanov. Izlasti so prišli njegovi tovariši Balkanci polnoštevni. Zbor visokošolcev je zapel v hiši žalosti žalostinko, v sprevedu so stopali naši akademiki neposredno za sorodniki. Spreved se je pomikal naravnost od hiše žalosti do tunela na Goldonijem trgu. Tu se je spreved razšel, oni pa, ki so hoteli izkazati pokojniku zadnjo ljubav ter ga spremiti na zadnji njegovi poti do kraja večnega miru, so poseli v kočije. Teh je bilo okolo 40. Cerkvene obrede je izvršil g. kapelan svetoivanski v cerkvi na pokopališču. Ko je svečenik dovršil molitve ob grobu, je zbor Balkancev zapel žalostinko tako ubrano in v srce segajoče, da drugorodci niso mogli skrivati svojega presenečenja. Na to pa je stopil ob odprti grob tovariš in najbolji prijatelj pokojnikov, gosp. dr. Iv. M. Čok, ki je v imenu tovarišev-akademikov jemal slovo od pokojnika v tako pretresljiv besedah, da se je vsem čitalo ganotje na obrazih, a mnogi se niso mogli ubraniti solze v očesu. Obče sočutje pa je tudi tu vzbujal stric pokojnikov g. Fran Skapin, ki mu je bil pokojnik v največje veselje in ponos. Potrt, prepaden je zrl v sveži grob, ko je jela padati gruda na krsto, kakor da ima — da govorimo z govornikom Čokom — kruta zemlja zagrniti vse, kar ga je doslej vezalo na življenje. Pod silnimi utisi te žalobne slovesnosti smo zapuščali pokopališče. Gvidon Skapin — počivaj v miru!

**Sestanek italijanskih visokošolcev.** Italijanski visokošolci, ki so došli v naše mesto predvčerajšnjim iz raznih krajev, so imeli včeraj v Ginnastichi noko zborovanje za italijansko univerzo. Po zborovanju so

se podali v sprevedu z drugimi ljudmi po Acquedottu k Chiozzi, kjer jih je ustavil močan kordon policije, ki jih sprva ni pustil naprej. Šele po intervenciji dveh odposlancev se je redarstvo umaknilo, na kar so dijaki nadaljevali svoj obhod po mestu. Ni treba omenjati, da so ti kulturnoski pred našo šolo na Acquedottu žvižgali in kričali. Druge nesreče menda ni bilo.

**Opuščen Widmarjev polet.** Včeraj popoldne je imel tržaški avijatik Widmer tekmovali za nagrado tržaškega mesta v znesku K 5000, ki je bila razpisana za zračni polet Trst-Benetke ali v nasprotni smeri. Ker pa je bilo vreme za polet skrajno neugodno, Widmer svojega poleta ni niti poskusil, ter ga je preložil na poznejši čas. — V Trstu je mnogo občinstva pričakovalo mladega avijatika, ker se pa le ni prikazal je razočarano zopet odšlo.

**Društvene vesti.**

**Pevska vaja sokolskega zbora.** Bratje pevci, kakor tudi oni prijatelji, ki žele sodelovati pri sokolskem zboru, so vabljivi, da se sestanejo jutri (torek) večer točno ob 9. uri k prvi pevski vaji v sokolski telovadnici. — Na zdar!

Veselični odsek.

**Iz delavskega sveta.**

**Jetika vzrok odpustitve.** Mizarski pomočnik je vstopil pri mojstru v delo, pa je bil po 14 dneh odpuščen iz dela brez odpovednega roka, vsled česar je zahteval odškodnino za 14 dnevni odpovedni rok. Mojster pa ni smatral odpovedi za brezvzročno, ker je bil delavec bolan na pljučni tuberkulozi, torej bolezn, ki vzbuja deloma odpor in tudi strah pred okuženjem, deloma pa ima tudi za posledico „nesposobnost“ za dogovorjeno delo. Nadalje je mojster izjavil, da je dovolil delavcu, ko je zahteval štirinajstdnevno odpoved, da sme delati tekom 14 dnevnega odpovednega roka, kar je pa delavec odklonil. Obrtno sodišče je ugodilo delavčevi zahtevi. V utemeljitvi pravi sodišče: Pri rešitvi vprašanja, ali so podani zakoniti vzroki za odpustitev po § 282, odst. b) in h) obrt. reda, je sodišče razsodilo, da bolezen, o kateri tu gre, ni toliko napredovala v tožitelju in še ni dosegla takega štadija, da bi vzbujala strah, za kakoršno bolezen je treba smatrati le ono z manjšimi znaki, ki vzbujajo odpor, in ki je spojena z veliko nevarnostjo okuženja. Ta bolezen ima sicer v danem slučaju za posledico zmanjšanje delavne sile, ne pa „nesposobnosti za delo“. V ostalem ne more bolezen v splošnem provzročiti nesposobnosti v smislu § 82 odst. h) obrt. reda, kajti § 82, odst. h) obrt. reda se bavi o slučajni nesposobnosti za delo, povzročene po nezadolženi bolezn. Taka bolezen je vzrok za takojšnji odpust še le tedaj, ako traja dalje nego štiri tedne. Ni se tudi mogoče ozirati na ugovor, da je delavec sam odklonil priznani mu odpovedni mu rok, ker mu je mojster ponudil to šele po odpustitvi, ko mu je bila že izročena delavska knjižica, torej v času, ko je delavno razmerje že popolnoma prenehalo in je bilo od delavca odvisno, ali hoče sprejeti ponudbo ali ne.

**Razne vesti.**

**Sneg v Bosni.** Na gori Trebević pri Sarajevem je te dni zapadel sneg; temperatura je zelo padla.

**Italijanska zračna pošta.** V Benetke je priplul avijatik Mistro z vrečo pisem iz Bolonje. To je prvi poskus zračne pošte v Italiji.

**POHIŠTVO** **SOLIDNO : in : ELEGANTNO**  
 PO ZMERNIH CENAH  
**RAFAELE ITALIA**  
 TRST - VIA MALCANTON - TRST

Pod najugodnejšimi pogoji  
**VZAMEM V NAJEM**  
 loterijske liste, drž. rente in zajemne liste drugih bank s povračilom v mesečnih obrokih ali naenkrat.  
**IGNAC NEUMANN, menjalnica**  
 Ustanovljena 1858. Trst, ulica Ponterosso 4. Ustanovljena 1858.

**Mirodilnica**  
 na ugodnem prostoru v Trstu  
**se odda ali pa prodaja.**  
 Ponudbe na Inzeratni oddelek „Edinosti“ sub: G. G.

**Očali**  
 najboljše vrste, bogata zaloga, od 70 vin. naprej. Čudeži!  
**„Helvetia“, ul. Barriera 19**  
 Gramofoni in plošče.  
 Velika zaloga plošč s slovan-skimi komadi od K 2.— naprej.

TRATTORIA  
**„All' Antica Pompei“**  
 Trst, Piazza Carlo Goldoni 4  
 Priporoča se slavnemu občinstvu. — Toč se izvrstno vino: teran, istrsko, furlansko in belo. Steinfeldsko pivo. Domača kuhinja s raznovrstnimi miznimi in gorkimi jedili. — Za obilen obisk se toplo priporoča **FRANJO MARINŠEK.**

Prodajaln. ur in dragocenosti  
**G. BUCHER**  
 (ex drug Dragotina Vekjeta)  
 Trst (nasproti prejšnje Corso šte. 36)  
 Bogati izbor zlatanine, srebrnine, dragocenosti in žepnih ur. Kupuje in menja staro zlato in tudi srebro z novimi predmeti. — Sprejema naročbe in popravlja vsakovrstne srebrnine, zlatanine, kakor tudi žepne ure **DELO SOLIDNO. CENE ZMERNE.**

**POZOR!! 50.000 parov čevljev!**  
 4 pari čevljev za samo 7 K 50 st.  
 Radi plačilne zaostalosti več velikih tvornosti mi je bilo ponudeno, naj prodam veliko zalogo čevljev globoko pod proizvajalno ceno. Zato p odam vsakomur 2 para moških in 2 para ženskih čevljev, usnje rujava ali črno galonirano, s predniki in močno močnimi podplat, zelo elegantna, najnovejša fasona. Velikost po številki. Vsi 4 pari stanejo samo 7 K 50.  
 Pošiljatev po povzetju  
**H. SPINGARN, eksport čevljev**  
 Krakovo št. 240  
 Sme se zamenjati in se vrne denar.

**TEODOR KORN**  
 Trst, ul. Miramar št. 65  
 Stavbeni in galanterijski klepar. — Pokrivač streh vsake vrste.  
**PREJEMAJO SE VSAKOVRSNA DELA IN POPRAVE PO NIZKIH CENAH.**  
 Delo dobro in zajamčeno. —  
 Telef. 25-26. Poslovođja: Franjo Jenko.

**‘Caffé Goldoni’**  
 Trst, Piazza Carlo Goldoni št. 2  
 Pijače naravne in prve vrste. Časopisi in ilustracije. **POSTREŽBA TOČNA.**  
 Za obilen obisk se najtopleje priporoča **FRANJO MARINŠEK.**

Zaloga tu- in inozem. vin, šprita likerjev in razprodaja na debelo in drobno  
**JAKOB PERHAUC**  
 Trst, Via delle Acque št. 8, Trst  
 (Nasproti Caffé Centrale)  
 Velik izbor francoškega šampanjca, ponečih desertnih italijanskih in avstro-ogrskih vin, Bordeaux Burgunder, renskih vin, Mosella in Obianti, Rum, konjak, razna žganja ter posebni pristni tropinovec, allvovec in brinjevec. Izdelki I. vrste, došli iz dotičnih krajev. Vsaka naročba se takoj izvrši. Raspodilja se po povzetju. Ceniki na zahtev in franco. Razprodaja od pol litra naprej. 263

**Splošno anonimno društvo za prevažanje**  
 Via Ghega 3, Telefon 2487.  
**Štramba in prevažanje pohištva** **Razpošil. in štramba kovčkov**  
 Telefon 1220. **Čiščenje in štramba preprog** 2015  
 Telefon 2573.

**Gnjati iz Prage in S. Daniele**  
 Zajamčeno domače maslo.  
 Tu- in inozemsko blago prve vrste. — Najfinejša desertna vina in likerji v delikatesni trgovini  
**FRANJO ANTONIC**  
 v Trstu, ulica Miramare 9. — Telefon št. 16-17.  
**CENE ZMERNE. POSTREŽBA FRANKO NA DOM.**

✦

Danes opoldne je zaspal v Gospodu na veke v naročju potrtih svojih starišev

**Vilibald Zupancič**  
 uradnik, c. in kr. poročnik a. d.

uzorni sin, uradnik in tovariš.  
 Pogreb bo v Brezovici dne 25. t. m. ob 3. popoldne. Obveščuje se s tem odsotne sorodnike in prijatelje.  
 MATERIJA, dne 23. septembra 1911.  
 Žalujoči:  
 Romuald in Hermína Zupancič, stariši; Marija Zupancič omož. Muschka, sestra; Eduard Zupancič, brat; Feliks Muschka, svak; Hedwiga Plach, teta.

**Velika klobučarna**  
**Romeo Doplicher**  
 Klobuki iz klobučevine prvih tovarn. Specijaliteta: trdi angleški klobuki. Emporij kap za potovanje in za šport.  
**TRST**  
**Corso št. 34.**  
 223



**MALI OGLASI**

MALI OGLAS se računajo po 4 stol. besedo. Mastno tiskane besede se računajo enkrat več. Najmanjša pristojbina znaša 40 stol. Plača se takoj in sicer oddelku.

**Albanija in Albanci.** Spisal: Niko Ninič. Cena 20 vin. Albansko vprašanje je zopet na dnevnem redu in dežela v revoluciji. Kogar torej zanima ta čudna dežela, naj kupi gori omenjeno zanimivo brošurico, ki se dobi v vseh slov. knjigarnah. 717 št. 825. 765

**Hiša** z zemljiščem v Rocolu na prodaj. Naslov ulica Giulia št. 33, zaloga krme. 1597

**Slovenske igralne karte** prodajajo v Trstu: knjigarna J. Gorenjec, ul. Caserma 16., Gregor Zidar & C., Rocol 263, tobakarna Fegolin, ulica Industria (Sv. Jakob) in v Sežani: Fran Stofa, trgovec. 1472

**Priporočila se** mizar M. Majcen, ul. Belvedere 28, vogal Torquato Tasso. Izdeluje spalne sobe in vsakovrstno pohištva.

**Prodajo** se vrata, okna, popolna durna vrata, stopnice, stropi. Les za ogeje, table iz cimenta. Ul. Cavana št. 1, Piccardi št. 18. 1637

**Naš fotograf je Anton Jerkič, Trst.** Via delle Poste 10. — GORICA, gosposka ulica 7. Izdelki odlikovani na vseh razstavah. — Le zaupno k njemu. 315

**Kat. vd. Mulej** Trst, Piazza Portoroseo št. 5. Trgovina jestvin in kolonijal. Zaloga sveč, mila in čistila v prid družbi sv. Cirila in Metoda. Priporočila se Ivan Bidovec

**Sprejme se** takoj učena za trgovino jestvin v Barkovljah. Naslov pove in sicer oddelku „Edinosti“ pod št. 1598. 1598

**Gostilničar** Kulot, gostilna „Ai tre amici“ v Gorici, via Caserma 11, se priporočila z dobro kuhinjo in izvrstnim vinom. 1217

**Trgovskega** vajenca se sprejme takoj v trgovini jestvin. Naslov pove in sicer oddelku Edinosti. 1641

**Društvenega točaja** išče Gospodarsko društvo pri Sv. M. M. Zgornji pri „Tiroleca“. Ponudbe je vložiti do 21. t. m. pri predsedniku, g. Franu Troštu, Sv. M. M. Zg. št. 149, kjer se izve tudi za pogoje. 1599

**Naročbe za OGLASE**

treba naslovljati na Inzeratni oddelku »Edinosti« poštini predal

**564**

Poskusite FI-GOVO KAVO „Salutin“ ki je naj-finejši in naj-zdravejši kavni pridatek. Dobiva se v vseh boljših prodajalnicah. 0000

**Odhajanje in prihajanje vlakov od 1. maja naprej.**

Časi za prihod, ostrioma odhod so naznanjeni po srednem evropskem času.

**C. kr. državna železnica.**

**Odhod iz Trsta (Campo Marzio)**

- 5.10 0 Herculje—(Rovinj)—Pula.
- 5.55 0 do Poreča in medpostaje.
- 6.00 0 do Gorice (in Ajdovščine).
- 7.30 B Gorica—(Ajdovščina)—Jesenice—Beljak—Celovec—Linec—Praga—Draždane—Berolin.
- 7.34 0 Herculje—Diviča—Dunaj.
- 8.20 B Gorica—Jesenice—Celovec—Dunaj.
- 8.54 0 Gorica—Jesenice, Trbiž—Ljubljana—Beljak—Dunaj.
- 9.00 0 Herculje—Pula.
- 9.12 B Le do Buj (in medpostaje).
- 12.55 0 Gorica—(Ajdovščina)—Jesenice—Ljubljana—Celovec.
- 2.45 M Koper—Buje—Poreč.
- 8.40 0 Gorica—Jesenice—Beljak—Celovec.
- 4.42 0 Herculje (Diviča—Dunaj) (Rovinj) Pula.
- 5.00 B Gorica—Trbiž—Beljak—Celovec—Dunaj.
- 7.24 0 Le do Buj (in medpostaje).
- 7.26 0 Opčine—Gorica (Ajdovščina).
- 8.20 0 Herculje—(Diviča—Dunaj)—Pula.
- 9.00 0 Gorica—Jesenice—Beljak—Celovec—Linec—Praga—Dunaj—Monakovo—Draždane—Berolin.
- 10.35 0 Gorica—Jesenice—Beljak—Inomost—Monakovo.

**OB NEDELJAH IN PRAZNIKI:**

- 2.14 0 Boršt—Herculje—Diviča.
- 3.20 0 Gorica (in medpostaje).
- 5.04 M Koper—Portorose.

**Prihod v Trst.**

- 5.47 0 Iz Dunaja, Solnograda, Celovca, Monakova, Inomosta, Bolcana, Beljaka Ljubljane, Jesenic, Gorice.
- 7.18 0 Iz Dunaja (čez Divičo—Herculje).
- 7.24 0 Iz Gorice (Ajdovščine).
- 8.29 0 Iz Buj (in medpostaje).
- 8.50 B Iz Berolina, Draždan, Praga, Linca, Dunaja, Celovca, Beljaka, Jesenic, Gorice (in Ajdovščine).
- 9.53 0 Iz Pula (iz Rovinja).
- 10.15 0 Iz Jesenic, Gorice in medpostaj.
- 11.10 B Iz Dunaja (Ljubljane) Gorice in medpostaj.
- 12.38 0 Iz Poreča in medpostaj.
- 2.06 0 Iz Celovca, Trbiža, Ljubljane, Gorice (Ajdovščine) Berolina, Draždan, Praga Dunaja.
- 3.35 0 Iz Pule, Herculje in medpostaj.
- 4.37 0 Iz Buj in medpostaj.
- 6.45 0 Iz Dunaja, Celovca, Gorice.
- 7.05 0 Iz Dunaja—Ljubljane—Diviča—Pule
- 7.14 B Iz Berolina, Draždan, Praga, Linca, Dunaja, Celovca nomosta, Beljaka, Jesenic, Gorice (Ajdovščine).

- 8.12 B Iz Berolina—Praga—Jesenice—Gorice.
- 9.53 M Iz Poreča in medpostaj.
- 10.23 0 Iz Pule (Rovinja) Dunaja (čez Divičo)
- 11.10 0 Iz Dunaja, Celovca, Beljaka, Gorice.

**OB NEDELJAH IN PRAZNIKI:**

- 8.46 0 Iz Gorice in medpostaj.
- 9.20 0 Iz Portorose, Kopa in medpostaj.
- 9.40 0 Iz Diviče, Herculje in medpostaj.

OPAZKE: Podčrtane številke značijo popoldne (osebni vlak) B (brzovlak) M (mešani vlak).

**Furlanske proge.**

Tržič—Červinjan—Gradež.

**Odhod iz Tržiča**

- (z zvezo s Trstom, Gorico in Dunajem):
- 5.48 (v Červinjan: 7.12, v Gradež: 8.05, v Benetke: 9.45).
- 0.45 (v Červinjan: 11.30, v Gradež: 12.23).
- 11.42 (v Červinjan: 2.14, v Gradež: 3.08).
- 7.47 (v Červinjan: 8.12, v Gradež: 8.58, v Benetke: 10.55. [Spalni voz Trst—Milan]).
- 10.33 (v Červinjan: 11.10).

Gradež—Červinjan—Trst.

**Odhod iz Gradeža in Červinjana.**

- 5.25 iz Červinjana (v Tržič: 6.20) z zvezo v Trst in Gorico;
  - 8.36 iz Gradeža (v Červinjan: 9.26, v Tržič: 9.49)
  - 12.39 iz Červinjana (v Tržič: 1.14);
  - 4.09 iz Gradeža (v Červinjan: 5.06, v Tržič: 5.40);
  - 9.03 iz Gradeža (v Červinjan: 9.45, v Tržič: 10.10)
- Opomba: Na progi Červinjan—Gradež vozijo le mešanci. Pri direktnih vlakih vozijo vozovi I, II in III. razreda med Trstom in Benetkami.

Proga Gorica—Ajdovščina.

**Odhod iz Gorice in Prvačine:**

- 7.54 iz Gorice (v Prvačino: 8.45, v Ajdovščino: 9.34);
- 2.13 iz Gorice (v Prvačino: 3.01; v Ajdovščino: 3.49);
- 8.40 iz Gorice (v Prvačino: 9.27; v Ajdovščino: 10.16).

**OB NEDELJAH IN PRAZNIKI:**

- 10.27 iz Gorice (v Prvačino: 10.57, v Ajdovščino: 11.40).

**Odhod iz Ajdovščine:**

- 5.10 iz Ajdovščine (v Prvačino: 5.55, v Gorico: 6.42);
- 11.42 iz Ajdovščine (v Prvačino: 12.29, v Gorico: 1.20);
- 6.04 iz Ajdovščine (v Prvačino: 6.57, v Gorico: 7.39).

**OB NEDELJAH IN PRAZNIKI:**

- 8.30 iz Ajdovščine (v Prvačino: 9.15, v Gorico: 9.55).

Proga Kanfanar—Rovinj.

**Odhod iz Kanfanara:**

- 9.00 — 12.50 — 3.50 — 8.43.

**Odhod iz Rovinja:**

- 5.00 — 11.07 — 2.22 — 6.25.

**Južna železnica.**

**Odhod iz Trsta (Piazza della Stazione)**

- 5.45 B preko Červinjana v Benetke, Rim, Milan, Videm, Pontebo, Cedad in B do Kormina (Cormons) preko Nabrežine.
- 6.20 0 do Gorice preko Nabrežine.
- 8.05 B v Ljubljano, Dunaj, Reko, Zagreb, Budimpešto.
- 8.20 B preko Nabrežine v Kormin, Videm, Milan, Rim.
- 9.00 0 preko Kormina v Videm in dalje in 0 preko Tržiča v Červinjan.
- 9.55 0 v Ljubljano, Dunaj, Zagreb, Budimpešto
- 12.10 0 v Kormin in Videm.
- 12.48 0 preko Červinjana v Benetke—Milan.
- 1.45 0 v Ljubljano, Celje, (Zagreb).
- 4.10 0 v Kormin (se zvezo v Ajdovščino) Videm, Milan itd.
- 6.00 0 v Ljubljano, Dunaj, Reko.
- 6.35 B v Ljubljano, Dunaj, Ostende, Reko.
- 6.50 preko Červinjana v Benetke, Milan, Rim preko Kormina v Videm.

- 7.55 B v Kormin in Italijo.
- 8.42 B v Ljubljano, Dunaj, Zagreb, Budimpešto
- 9.25 0 v Kormin (se zvezo v Červinjan).
- 11.40 0 v Ljubljano, Dunaj, Zagreb, Budimpešto

**OB NEDELJAH IN PRAZNIKI:**

- 2.45 0 do Kormina in mejpostaj.
- 3.55 0 do Nabrežine in mejpostaj.

**Prihod v Trst.**

- 6.15 0 z Dunaja, Budimpešto.
- 6.30 B z Dunaja, Ljubljane, Ostendo in London
- 7.40 0 iz Kormina in Červinjana preko Bivja
- 8.50 B iz Italije preko Kormina in Nabrežine.
- 9.15 B z Dunaja, Ljubljane, Zagreba, Budimpešto in Reke.
- 10.25 0 z Dunaja, Ljubljane in Reke.
- 10.40 B iz Kormina preko Bivja in B iz Italij preko Červinjana.
- 11.30 0 iz Italije preko Kormina in Nabrežine.
- 2.06 0 iz Italije preko Červinjana in Bivja.
- 2.20 0 iz Celja in B iz Ljubljane, Zagreba, Reke
- 4.30 0 iz Vidma, preko Kormina in Bivja.
- 5.35 0 z Dunaja, Budimpešto, Reke, Zagreba.
- 7.07 0 iz Italije preko Červinjana in Nabrežine
- 7.45 0 iz Italije preko Kormina in Nabrežine.
- 8.35 B iz Italije preko Kormina in Nabrežine.
- 9.15 B z Dunaja in Budimpešto.
- 11.10 0 iz Vidma preko Kormina in Bivja in iz Italije preko Červinjana.

**OB NEDELJAH IN PRAZNIKI:**

- 10.35 0 iz Nabrežine in mejpostaj.
- 11.40 0 iz Kormina in mejpostaj.

OPAZKE: Mastne številke značijo popoldne 0 — osebni vlak; B — brzovlak.

**ŠIRITE EDINOST**

**DNEVNIK „EDINOST“ V TRSTU**

je izdal in založil naslednje knjige:

1. „VOHUN“. Spisal I. F. Cooper. Roman iz ameriškega življenja. Cena K 1.60.
2. „TRI POVESTI GROFA LEVA TOLSTEGA“. (Iz ruskega). — Cena 80 vinar.
3. „KAZAKI“. Spisal L. N. Tolstoj. Kavkaška povest. Posl. Jos. Knaflič. Cena K 1.60.
4. „PRVA LJUBEZEN“. Spisal Ivan Sjergjejevič Turgjenjev. Poslovenil Dr. Gustav Gregorin. — Cena K 1.
5. „POLJUB“. Povest iz gorskega življenja češkega ljudstva. Spisala Karolina Světa. Poslovenil F. P. — Cena 80 vinar.
6. „BESEDA O SLOVANSKEM O-BREDNEM JEZIKU PRI KATOLIŠKIH JUGOSLOVANIH“. (Malo odgovora na škofa Nagla poslovno pastirsko pismo v pouk slov. ljudstvu). — Cena 30 vin. — Cisti dobiček te knjižice je namenjen zgradbi novega poslopja slovenske šole pri sv. Jakobu v Trstu.
7. „IGRALEC“. Roman iz spominov mladeniča. Ruski spisal F. M. Dostojevskij. Poslov. R. K. — Cena K 1.60.
8. „JURKICA AGICEVA“. Povest. Hrvatski spisal Ks. Sandor-Gjalski. Prevel Fr. Orel. — Cena K 2.

Vse te knjige se dobivajo v Tiskarni „Edinost“, v „Slovanski knjigarni“ Jos. Gorenjca v Trstu in v vseh knjigarnah po Slovenskem po povzetju ali proti naprej poslanemu znesku. Poština posamezne knjige 20 vinarjev več.

